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Освіта є основою інтелектуального, духовного, фізичного і культурного розвитку особистості, її 

успішної соціалізації, економічного добробуту, запорукою розвитку суспільства, об’єднаного 

спільними цінностями і культурою, та держави. 

Метою освіти є всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її 

талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних для 

успішної самореалізації компетентностей, виховання відповідальних громадян, які здатні до 

свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і 

суспільству, збагачення на цій основі інтелектуального, економічного, творчого, культурного 

потенціалу Українського народу, підвищення освітнього рівня громадян задля забезпечення сталого 

розвитку України та її європейського вибору. 

Цей Закон регулює суспільні відносини, що виникають у процесі реалізації конституційного права 

людини на освіту, прав та обов’язків фізичних і юридичних осіб, які беруть участь у реалізації цього 

права, а також визначає компетенцію державних органів та органів місцевого самоврядування у 

сфері освіти. 

 

 

 Стаття 12. Повна загальна середня освіта 

1. Метою повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соціалізація 

особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення 

до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності. 

Досягнення цієї мети забезпечується шляхом формування ключових компетентностей, необхідних 

кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності: 

вільне володіння державною мовою; 

здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами; 

математична компетентність; 

компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

інноваційність; 

екологічна компетентність; 

інформаційно-комунікаційна компетентність; 



навчання впродовж життя; 

громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, 

прав людини, добробуту та здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей; 

культурна компетентність; 

підприємливість та фінансова грамотність; 

інші компетентності, передбачені стандартом освіти. 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння висловлювати 

власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, 

приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацювати з іншими людьми. 

2. Повна загальна середня освіта в Україні є обов’язковою і здобувається в інституційних або 

індивідуальних формах, визначених законодавством, як правило, в закладах освіти. 

3. Повна загальна середня освіта має три рівні освіти: 

початкова освіта тривалістю чотири роки; 

базова середня освіта тривалістю п’ять років; 

профільна середня освіта тривалістю три роки. 

Початкова, базова середня і профільна середня освіта можуть здобуватися в окремих закладах освіти 

або у структурних підрозділах однієї юридичної особи (закладу освіти). 

4. Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на початок навчального року 

виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. 

5. Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття початкової освіти з 

іншого віку, а тривалість здобуття ними початкової та базової середньої освіти може бути подовжена 

з доповненням освітньої програми корекційно-розвитковим складником. Особливості здобуття 

такими особами повної загальної середньої освіти визначаються спеціальним законом. 

6. На рівнях початкової та базової середньої освіти освітній процес може організовуватися за 

циклами, визначеними спеціальним законом, поділ на які здійснюється з урахуванням вікових 

особливостей фізичного, психічного та інтелектуального розвитку дітей. 

7. Здобуття профільної середньої освіти передбачає два спрямування: 

академічне - профільне навчання на основі поєднання змісту освіти, визначеного стандартом 

профільної середньої освіти, і поглибленого вивчення окремих предметів з урахуванням здібностей 

та освітніх потреб здобувачів освіти з орієнтацією на продовження навчання на вищих рівнях освіти; 

професійне - орієнтоване на ринок праці профільне навчання на основі поєднання змісту освіти, 

визначеного стандартом профільної середньої освіти, та професійно орієнтованого підходу до 

навчання з урахуванням здібностей і потреб учнів. 

Здобуття профільної середньої освіти за будь-яким спрямуванням не обмежує право особи на 

здобуття освіти на інших рівнях освіти. 

Заклади освіти можуть мати освітні програми профільної середньої освіти за одним чи обома 

спрямуваннями. 



8. Результати навчання здобувачів освіти на кожному рівні повної загальної середньої освіти 

оцінюються шляхом державної підсумкової атестації, яка може здійснюватися в різних формах, 

визначених законодавством, зокрема у формі зовнішнього незалежного оцінювання. 

Державна підсумкова атестація здобувачів початкової освіти здійснюється лише з метою 

моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти та/або якості освіти. 

Порядок, форми проведення і перелік навчальних предметів, з яких проводиться державна 

підсумкова атестація, визначає центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки. 

9. Порядок, умови, форми та особливості здобуття повної загальної середньої освіти визначаються 

спеціальним законом. 

Стаття 13. Територіальна доступність повної загальної середньої освіти 

1. Для забезпечення територіальної доступності повної загальної середньої освіти органи місцевого 

самоврядування створюють і утримують мережу закладів освіти та їхніх філій. 

Кожна особа має право здобувати початкову та базову середню освіту в закладі освіти (його філії), 

що найбільш доступний та наближений до місця проживання особи. 

Право особи здобувати початкову та базову середню освіту у державному або комунальному закладі 

освіти (його філії), за яким закріплена територія обслуговування, на якій проживає ця особа, 

гарантується, що не обмежує право особи обрати інший заклад освіти. 

2. З метою створення умов для здобуття повної загальної середньої освіти, запровадження 

профільного навчання, забезпечення всебічного розвитку особи, раціонального та ефективного 

використання наявних ресурсів і матеріально-технічної бази закладів освіти, їх модернізації 

створюється освітній округ. 

Освітній округ - це сукупність закладів освіти (їхніх філій), у тому числі закладів позашкільної 

освіти, закладів культури, фізичної культури і спорту, що забезпечують доступність освіти для осіб, 

які проживають на відповідній території. 

Опорний заклад освіти - це заклад загальної середньої освіти, що має зручне розташування для 

підвезення дітей з інших населених пунктів, забезпечений кваліфікованими педагогічними кадрами, 

має сучасну матеріально-технічну і навчально-методичну базу та спроможний забезпечувати на 

належному рівні здобуття профільної освіти. 

Положення про освітній округ і опорний заклад освіти затверджується Кабінетом Міністрів України. 

3. З метою наближення місця навчання дітей до їхнього місця проживання у відповідному 

населеному пункті може утворюватися філія закладу освіти. Філія закладу освіти - це територіально 

відокремлений структурний підрозділ закладу освіти, що не має статусу юридичної особи та діє на 

підставі положення, затвердженого засновником відповідного закладу освіти на основі типового 

положення, що затверджується центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки. 

Початкова школа може забезпечувати здобуття початкової освіти дітьми (незалежно від їх кількості) 

одного або різного віку, які можуть бути об’єднані в один або в різні класи (групи). Освітній процес 

у такій школі може організовуватися одним чи кількома вчителями або в будь-якій іншій формі, яка є 

найбільш зручною та доцільною для забезпечення здобуття дітьми початкової освіти відповідно до 

стандарту початкової освіти. 

4. Особи, які здобувають повну загальну середню освіту, проживають у сільській місцевості і 

потребують підвезення до закладу освіти і у зворотному напрямку, забезпечуються таким 

підвезенням за кошти місцевих бюджетів, у тому числі із забезпеченням доступності відповідного 



транспорту для осіб з порушенням зору, слуху, опорно-рухового апарату та інших маломобільних 

груп населення. 

5. Органи місцевого самоврядування різних адміністративно-територіальних одиниць мають право 

прийняти з урахуванням потреб і пропозицій територіальних громад спільне рішення про 

організацію здобуття початкової, базової та профільної середньої освіти в закладі освіти (його філії) 

та забезпечення підвезення здобувачів освіти до нього і у зворотному напрямку. 

Стаття 19. Освіта осіб з особливими освітніми потребами 

1. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування створюють умови для забезпечення 

прав і можливостей осіб з особливими освітніми потребами для здобуття ними освіти на всіх рівнях 

освіти з урахуванням їхніх індивідуальних потреб, можливостей, здібностей та інтересів. 

2. Держава забезпечує підготовку фахівців для роботи з особами з особливими освітніми потребами 

на всіх рівнях освіти. 

3. Особам з особливими освітніми потребами освіта надається нарівні з іншими особами, у тому 

числі шляхом створення належного фінансового, кадрового, матеріально-технічного забезпечення та 

забезпечення розумного пристосування, що враховує індивідуальні потреби таких осіб, визначені в 

індивідуальній програмі розвитку. 

4. Для навчання, професійної підготовки або перепідготовки осіб з особливими освітніми потребами 

застосовуються види та форми здобуття освіти, що враховують їхні потреби та індивідуальні 

можливості. 

5. Органи державної влади, органи місцевого самоврядування та заклади освіти створюють умови 

для здобуття освіти особами з особливими освітніми потребами шляхом забезпечення розумного 

пристосування та універсального дизайну. 

6. Навчання та виховання осіб з особливими освітніми потребами, зокрема тими, що спричинені 

порушенням розвитку та інвалідністю, у закладах дошкільної, позашкільної та середньої освіти 

здійснюються за рахунок коштів освітніх субвенцій, державного та місцевих бюджетів, інших 

джерел, не заборонених законодавством, у тому числі з урахуванням потреб дитини, визначених в 

індивідуальній програмі розвитку. 

7. Зарахування осіб з особливими освітніми потребами до спеціальних закладів освіти, переведення з 

одного типу закладу до іншого та відрахування таких осіб здійснюються у порядку, встановленому 

центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки. 

8. Категорії осіб з особливими освітніми потребами визначаються актами Кабінету Міністрів 

України. 

Стаття 20. Інклюзивне навчання 

1. Заклади освіти за потреби утворюють інклюзивні та/або спеціальні групи і класи для навчання осіб 

з особливими освітніми потребами. У разі звернення особи з особливими освітніми потребами або її 

батьків така група або клас утворюється в обов’язковому порядку. 

2. Заклади освіти зі спеціальними та інклюзивними групами і класами створюють умови для 

навчання осіб з особливими освітніми потребами відповідно до індивідуальної програми розвитку та 

з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей. 

3. Особи з порушеннями фізичного, психічного, інтелектуального розвитку і сенсорними 

порушеннями забезпечуються у закладах освіти допоміжними засобами для навчання. 



4. Особам з особливими освітніми потребами надаються психолого-педагогічні та корекційно-

розвиткові послуги у порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і 

науки. 

Психолого-педагогічні послуги - це комплексна система заходів з організації освітнього процесу та 

розвитку особи з особливими освітніми потребами, що передбачені індивідуальною програмою 

розвитку та надаються педагогічними працівниками закладів освіти, реабілітаційних установ системи 

охорони здоров’я, соціального захисту, фахівцями інклюзивно-ресурсного центру. 

Корекційно-розвиткові послуги (допомога) - це комплексна система заходів супроводження особи з 

особливими освітніми потребами у процесі навчання, що спрямовані на корекцію порушень шляхом 

розвитку особистості, її пізнавальної діяльності, емоційно-вольової сфери та мовлення. 

5. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування утворюють інклюзивно-ресурсні 

центри з метою забезпечення реалізації права на освіту та психолого-педагогічний супровід дітей з 

особливими освітніми потребами. 

Психолого-педагогічний супровід - це комплексна система заходів з організації освітнього процесу 

та розвитку дитини, передбачена індивідуальною програмою розвитку. 

6. Будівлі, споруди і приміщення закладів освіти повинні відповідати вимогам доступності згідно з 

державними будівельними нормами і стандартами. 

7. Проектування, будівництво та реконструкція будівель, споруд, приміщень закладів освіти 

здійснюються з урахуванням принципів універсального дизайну та/або розумного пристосування. 

 

 

 

 

  

 

                                          Директор                                                   О.Юрко                      

 

 

 

 

                                                                                                           

 

 

 

  

 

 

 

 
  

 

 

  

 


